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Př́ıklad 1. Bud’ R komutativńı okruh, prvek a ∈ R splňuje rovnost a3 = 0.
Dokažte, že k prvku 1 + a existuje v R inverzńı prvek.

Př́ıklad 2. Existuje uspořádaná množina, která má právě jeden minimálńı, ale
žádný nejmenš́ı prvek? Pokud ano, sestrojte ji!

Př́ıklad 3. Najděte nějaké lineárńı uspořádáńı na množině C.

Př́ıklad 4. Rozhodněte, které z následuj́ıćıch čtyř upořádaných množin jsou
svazově uspořádané (tj. zda pro každou dvojici prvk̊u existuj́ı supremum a infi-
mum):

a) b) c)

d)

Př́ıklad 5. Pro X neprázdnou množinu označme Eq(X) množinu všech ekviva-
lenćı (tj. reflexivńıch, symmetrických a tranzitivńıch relaćı) na X uspořádanou
inkluźı.

a) Nakreslete Hasse̊uv diagram pro Eq({1, 2, 3}),

b) dokažte, že Eq(X) je vždy svaz.


